

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
19
января
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 6 (2206)

Цена 1 коп

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

● В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

Подведены итоги соревнования среди цехов, отделов и служб комбината за декабрь 1982 года.

Все подразделения выполнили плановые показатели. Лучшим среди цехов первой группы признан железнодорожный цех. Ему присуждено переходящее Красное знамя. План общего объема грузоперевозок железнодорожники выполнили на 103,8 процента, по руде — на 109,3, по вскрыше — на 100,1, по перевоз-

ке концентрата — на 100,5 процента. Оборачиваемость вагонов снижена на 0,4 часа.

Первое место в своих группах и переходящие Красные знамена присуждены цеху митонному цеху, цеху технологической автоматизации и диспетчеризации, пылевентиляционной службе, ведомственной охране, отделу рабочего снабжения и Дому культуры.

Отмечена хорошая работа коллективов ремонтно-механического цеха и отдела технического контроля.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Подведены итоги соревнования экипажей работающих по бригадному подряду.

Первое место среди экипажей буровых станков заняла бригада А. Р. Виткуса с Оленегорского рудника. Отмечена хорошая работа экипажей, где старшими бурильщиками П. С. Матвейчук и Ю. А. Доронькин.

Среди экскаваторных бригад первое место присуждено экипа-

жу В. В. Степова. Отмечена хорошая работа экипажа экскаватора № 60, где старшим машинистом А. А. Смирнов (Кировогорский рудник).

Среди транспортников первое место присуждено экипажу тягового агрегата № 309 (старший машинист А. Р. Гореликов) и бригаде безавтостов В. С. Харланова.

Отмечена хорошая работа экипажей Н. Н. Попова, К. А. Ходанова и А. Х. Бостанджия.

ЗА ВЫВОЗКУ ВСКРЫШИ

В соревновании между сменами рудника и железнодорожного цеха наивысшей производительности на Оленегорском руднике добилась смена мастера С. Н. Вокуева, на Кировогорском руднике — смена мастера В. В. Ольшанского.

В железнодорожном цехе — смена диспетчера В. Н. Шаповалова. Всем им присуждено первое место.

Во всех других сменах были отступления от показателей, которые учитываются при подведении итогов соревнования.

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

Звание «Лучший молодой специалист» по итогам работы 1982 года присвоено старшему мастеру дробильно-обогащения № 1 фабрики КАЛИНИНУ Михаилу Васильевичу.

Михаил Васильевич верно организует работу, служит примером в труде и общественной жизни коллектива. Его уважают. На его держат равнение другие.

● ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Оленегорский рудник

По итогам работы за 16 января впереди смена горного диспетчера С. И. Страйковского. Ею отгружено 11808 кубометров горной массы вместо 10420 кубометров по плану.

Высокопроизводительно трудился и экипаж экскаватора № 56, где старшим машинистом С. Я. Шарпанов. Им отгружено 3469 кубометров горной массы, план выполнен на 115,6 процента.

Л. ЦАРЕНКО.

Статист Оленегорского рудника.

Дробильно-обогащительная фабрика

На участке дробления хорошо потрудились смена Николай Николаевича Лубникова. Переработано 11358 тонн горной массы, план выполнен на 142 процента.

На комплексе циклично-поточной технологии дробления руды впереди смена Валерия Никифоровича Туякиши, на участке сушки и обезвоживания концентрата — смена Василия Николаевича Мишени.

Р. КУРЧАВОВА.

Оператор ДОФ.

Цех технологического транспорта

16 января хорошо потрудились экипаж БелАЗа № 578 Павла Ивановича Полуянова. За сутки вывезено 972 кубометра горной массы, план выполнен на 119,1 процента.

Хороший показатель и у водителя самосвала № 333 Ивана Емельяновича Кичаева. Задание выполнено на 115,8 процента.

Беря за основу мастерство и трудолюбие, наши передовики стремятся ознаменовать третий год пятилетки ударным трудом.

Н. МАРКОВ.

Нормировщик цеха.

Граждане СССР имеют право на труд — так записано в статье 40 Конституции СССР. В то же время добросовестный труд в избранной области общественно-полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины является обязанностью и делом чести каждого гражданина. Это узаконено статьей 60 Конституции СССР. Это значит, что каждый труженик должен строго соблюдать трудовую дисциплину, заботиться о рабочей чести, дорожить репутацией.

Такой разговор на раз был главным на рабочих собраниях нашего коллектива. И он не случаен. Примером недобросовестного отношения к делу, к социализму, еще много.

Давно слышны нарекания в адрес коллектива службы пути. Есть в желдорцехе отдельные нарушители. Это монтер пути

Голубев, помощник машиниста локомотива Фомичев, грузчик Петрухин и другие. Они и им подобные позорят звание рабочего, наносят ущерб исполнению плана.

Правда, в последнее время в цехе заметно оживилась профилактическая работа с нарушителями трудовой и общественной дисциплины. Особенно после критики на отчетно-выборных собраниях. Больше внимания уделяют этому вопросу партбюро, цехком, комитет комсомола, администрация. Сдвиги в лучшую сторону есть. Но нужны, понимаем, и более результативные действия.

К такому выводу пришли мы, пересмотрев роль рабочих собраний в укреплении дисциплины. Если

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



В 1979 году пришел в наш цех Виктор Николаевич Виноградов. Он — элентремента диспетчерского оборудования и телеавтоматики. Отлично знает свое дело. Ему присвоен 6-й рабочий разряд.

Но не только за добросовестное отношение и работе ценят его товарищи. Виктор Николаевич — активный общественник, является пропагандистом сети экономического образования. В. ЯНЧЕНКО.
Старший мастер цеха ТАИД.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В корреспонденции с отчетно-выборной профсоюзной конференции дробильно-обогащительной фабрики «Выводы верные: дисциплина и связь с массами» указывалось на неудовлетворительную работу с людьми. Факты, отмеченные в корреспонденции, признаны правильными. Меры приняты.

Редакция отвечает председателю профкома В. С. Филин.

«В настоящее время много внимания уделяется организации действенного соревнования между участками, службами и сменами. При подведении итогов сейчас учитываются все производственные показатели, трудовая дисциплина, участие в общественной жизни коллектива. На рабочих собраниях обсуждаются все недостатки, которые имели место в прошлом месяце.

Что касается безынициативности культургов, то сейчас эта работа улучшена. Председатель культурмассовой комиссии М. В. Маринина установила прочную связь с культургами участников, смен, служб. Интересно прошел вечер отдыха

на участке дробления. Планируется провести вечер в службе звостового хозяйства. Намечены и проводятся массовые выезды на базу отдыха «Лапландия», посещение мероприятий Дома культуры, Дворца спорта.

Проведена значительная работа по сплочению людей, в частности на участке обогащения (начальник Ф. И. Ковалев, председатель цехкома М. В. Калинин). На заседаниях цехкома участка, что проходят сейчас регулярно, заслушаны отчеты о воспитательной работе и мобилизации людей на выполнение решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС.

Основным вопросом считаем сейчас работу с молодежью. Для молодых рабочих были организованы курсы по обслуживанию, эксплуатации и уходу за насосами. Их провел мастер В. П. Порошинченко. Запланирован конкурс профессионального мастера. В сменах, службах проводятся рабочие собрания, читаются лекции, направленные на повышение производительности труда и укрепление дисциплины.

● КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

НАРУШИТЕЛЕЙ — К ОТВЕТУ

раньше о прогульщиках, подырях, пьяницах говорили на собраниях вскользь. Теперь критика носит более конкретный, деловой характер. Недавно такое собрание прошло в службе пути. Вместе с другими очень серьезно был поднят вопрос дисциплины труда. Много пришлось покарать злостным прогульщиком, таким как монтеры пути Перевалов, Бугаев и другие.

Активно применяется сейчас и такая мера воздействия, как наглядность. Злободневные стали листки «Пьянству — бой!» В одном из последних выпусков, например, «красуется» фамилия помощника машиниста Фомичева. Активизировал работу и товарищеский суд (председатель А. Т.

Дорохов). Не менее важное значение придаем и индивидуальной работе с людьми. Беседуем, убеждаем. Все это, безусловно, помогает.

На должном уровне дисциплина в службе сигнализации, централизации и блокировки. Нескольких улучшилось положение в целом по цеху.

Но сдвиги мизерные. Мы понимаем это. И потому главной задачей сейчас считаем дальнейшее улучшение работы товарищеского суда, народного контроля и других общественных организаций. Верим, веское слово коллектива, строгие его выводы непременно скажут о себе во весь голос.

А. ДАНИЛОВ.
Машинист-инструктор желдорцеха.

Спорт

ИТОГИ ТУРНИРА

В Оленегорске завершился зональный турнир чемпионата страны по хоккею с шайбой среди юношей 1968—69 годов рождения.

Последний день соревнований оказался самым напряженным, решалась судьба двух призовых мест — 1-го и 3-го.

Первыми на площадку вышли хоккеисты воскресенского «Химика» и челябинского «Трактора». Уральским хоккеистам нужна была только победа, и они занимали первое место. Видно, это психологическое давление и повлияло на судьбу матча. Со счетом 8:2 победили хоккеисты воскресенского «Химика». Челябинский «Трактор» занял второе место. А первое место с десятью очками заняла команда горьковского «Торпедо».

В поединке команд «Латвия Берс» (Рига) и нашего «Горника» решалась судьба третьего места. Два периода шла напряженная борьба, и лишь в третьем, заключительном периоде хоккеисты из Риги взяли над оленегорцами верх и заняли третье место в турнире.

Наша команда выступила неудачно, не показав ни задора, ни желания выиграть, и в

итоге заняла последнее место. Здесь есть над чем подумать руководителям и тренерам ДЮСШ.

Специальные призы получили лучшие игроки турнира. Это вратарь «Торпедо» (Тольятти) Виталий Немно, защитник челябинского «Трактора» Андрей Трошин, нападающий горьковского «Торпедо» Александр Трошин. Он же получил приз лучшего бомбардира турнира.

Надолго запомнится юным хоккеистам каникулы, проведенные в Оленегорске. В свободные от игр дни они проводили экскурсии по городу, побывали на предприятиях.

Хотелось бы отметить добросовестное отношение к этому важному поручению руководства треста «Севзапцветметремонт» В. А. Маркушева и А. А. Белневского, Оленегорского завода силикатного кирпича Р. В. Слышкина и Ю. М. Гуськова. К сожалению, не все руководители прониклись чувством ответственности к поручениям оргкомитета по проведению соревнований.

Председатель комитета по физической культуре и спорту при Оленегорском горисполкоме.

Всесоюзный день лыжника

Приближается большой физкультурный праздник — день лыжника. В этом году он пройдет 27 февраля. А еще раньше, 13 февраля, пройдет городской профсоюзно-комсомольский кросс. Это один из самых массовых традиционных соревнований, в котором могут участвовать все трудящиеся и учащиеся нашего города.

А пока предлагаем Вам интенсивно готовиться к массовым стартам. В ближайшие выходные дни Вы сможете еще раз проявить свои силы на трассах конкурса «Лыжня зовет».

Уважаемые оленегорцы! Отметим Всесоюзный день лыжника массовым выходом на лыжню.

На снежной трассе

В минувшее воскресенье состоялись городские соревнования по лыжам, в которых приняли участие свыше 60 спортсменов.

Как и ожидалось, первое место на дистанции 5 км занял преподаватель детско-юношеской спортивной школы Надежда Юрлова.

В интересной борьбе прошла гонка на 10 км у мужчин. 31 минута 15 секунд потребовалось

воспитаннику ДЮСШ Дмитрию Галкину, чтобы на финише быть первым.

Второе место занял мастер дробильно-обогатительной фабрики Николай Перевозчиков. Он уступил победителю 40 секунд.

Третий результат показал Андрей Галишиников, его время 33 минуты 50 секунд.

В. БАРЫКИН, Главный судья соревнований.

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

Закончились зимние каникулы. Каждый провёл их по-своему. А я хочу рассказать о поездке городского комсомольского штаба «Юность» по городам Белоруссии.

Девять дней мы были в пути. Многие узнали ребята из обзорных экскурсий по Минску и Витебску. Побывали мы в Полоцке и Новополоцке. Особенно запомнилась поездка в новополоцкий музей. Незабываемой осталась поездка в Хатынь. Мужество и героизм белорусского народа навсегда останутся в наших сердцах.

Побывали мы и в столице нашей Родины — Москве. Очень понравилась обзорная экскурсия по чудесному городу и в музей В. И. Ленина.

Поездка нам всем очень понравилась, хотя в начале и были маленькие неурядицы. От имени всех ребят хочу поблагодарить Людмилу Петровну Морозову и Галину Алексеевну Крук за чудесные каникулы, подаренные нам, за их доброту и сдержанность. Большое спасибо!

Светлана СОСОВА.

НАШ УСПЕХ

Ударным трудом встретил наш коллектив славное 60-летие образования СССР. Годовой план 1982 года выполнен досрочно.

Успехи эти не случайны. В честь юбилея страны были приняты повышенные социалистические обязательства. И они выполнены. Сверхплановые поступления составили 103 тысячи рублей. Был разработан план организационно-массовых мероприятий, проведены конкурсы на лучшего экономиста и лучшего страхового агента.

Звание «Лучший экономист» присвоено Людмиле Михайловне Щела, а «Лучший страховой агент» — Людмиле Анатольевне Биба. Победителями юбилейного социалистического соревнования стали бригады З. И. Кузнецовой, Н. Н. Молчанюк, С. И. Чукиной, В. А. Поповой.

Мы по праву гордимся работниками, которые трудятся в инспекции Госстраза больше десяти лет. Это Т. В. Винник, А. В. Булашевич, В. Ф. Федосеева, В. И. Смирнова, А. В. Полицина, А. В. Карпова, Л. В. Егорова, Г. И. Гусева, Т. И. Молчанова и другие.

За успехи в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств на собрании, посвященном 60-летию образования СССР, коллектив инспекции награжден Почетной грамотой управления Госстраха Мурманской области.

Л. ГОВОРУЩЕНКО, Начальник инспекции Госстраха.

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Радость избавления от недугов, радость возвращения в трудовую деятельность знакома многим. А дарит эту радость нам люди в белых халатах. О некоторых из них из коллектива хирургического отделения Оленегорской медико-санитарной части я хочу рассказать.

Случилось так, что болезнь приковала нас к постели. Находясь в хирургическом отделении, мы ощутили на себе тепло и ласку, внимание и заботу наших замечательных медиков.

Всегда энергичен, жизнерадостен молодой врач Владимир Константинович

Богданов. Чуткий и отзывчивый врач Сергей Анатольевич Сирица. За строгую доброту уважают здесь врача, который лечит детей, Ивана Васильевича Беляева. Только ласковые слова можно сказать о медсестрах Александре Федоровне Романовой, Татьяне Взмываловой, Ольге Шкуде и других, а их в отделении семь. И, конечно, о старшей медсестре Галине Андреевне Богдановой.

Особо хотелось отметить анестезиологов Виктора Леонидовича Гольденберга, Евгения Васильевича Алексея, заведующего хирургическим

Тубельчанин ЧИТАТЕЛЕЙ

отделением Николая Дашевича Ильина. Мы долго будем помнить их умение и заботу. Также благодарны и остающемуся лечащему и обслуживающему персоналу.

Заботливые руки, чуткие сердца людей в белых халатах помогли нам поверить в себя, встать на ноги. От всего сердца спасибо вам, дорогие!

А. КАНОРКИНА, Г. БРОВКИНА, В. МИХАЛКО, Л. КУНСОВА, Г. МИГАЧЕВ, Л. КОЛЕСОВ.



ВНЕСЛИ ПРАЗДНИК В ДОМ

Новый год — веселый праздник. Взрослые и особенно дети в новогоднюю ночь ждут чудес, загадывают желания и верят, что они исполнятся.

Верит в это и мой внук Дима. Ему 4 года. На Новый год он ждал подарок от Деда Мороза и Снегурочки.

И вот раздался звонок. Когда открыли дверь, два веселых скомороха объявили, что в гости к Диме пришли Дед Мороз со Снегурочкой и принесли ему подарок.

Подарку Дима был рад. Раскрыл коробку и увидел автомобиль, который ездил вперед и назад, поворачивал влево и вправо. Радости не было предела. Дима твердо убежден, что существуют настоящие Деда Морозы и Снегурочки, которые хорошим детям обязательно приносят подарки на Новый год. В детском саду тоже был Дед Мороз, но, как сказал Дима, он был не настоящий, а... воспитатель.

Я узнал, что такие приятные сюрпризы получили многие дети рабочих ремонтно-механического цеха, где работает мой зять. Мы с женой приехали в гости из Архангельска, и сами с удовольствием встретили Деда Мороза и Снегурочку, веселых скоморозов и цыганку, которая нагадала много хорошего на весь год. Все они поздравили нас, взрослых, с наступающим Новым годом, пожелали крепкого здоровья и всего хорошего в новом году, а главное внесли праздник в дом.

Большое спасибо комсомольцам ремонтно-механического цеха, организовавшим это мероприятие.

С. ШУНИН.

Фото токаря РМЦ В. КОЛУПАЕВА.

За редактора В. И. ХРУСТАЛЕВА.

ЧЕСТВОВАЛИ ЛУЧШИХ

Интересно прошел в Доме культуры вечер отдыха работников энергоцеха. На нем были отмечены производственные, отработавшие по 10, 20 и более лет.

В числе лучших названы супруги Николай Сергеевич и Антонина Ивановна Гаридовы — бригадир слесарей и машинист насосных установок, слесарь Владимир Григорьевич и лаборантка Ида Дмитриевна Горячева, начальник смены Владимир Николаевич и машинист насосных установок Любовь Васильевна Лукашова, электрослесарь Ве-

лентин Иванович и зольщик Евгения Тимофеевна Мельникова.

Много добрых слов сказано о молодых специалистах — машинисте котлов Юрии Подойницине, электрослесарях Татьяне Кожидовой и Олеге Алексееве, аппаратчике Елене Евстифеевой и других.

Эти люди — уважаемые в коллективе, на них равняются, с них берут пример.

М. МАТВЕЕВ, Электрослесарь.

Хотя письмо не опубликовано МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В своем письме в редакцию жители общежития Оленегорского механического завода по улице Парковой, 13, сообщили, что при прокладке теплотрассы были засыпаны землей колодезь для въезда колясок по ступенькам у входа в дом. Это создает явные неудобства жильцам.

По письму приняты меры, о которых пишет в редакцию начальник управления коммунального хозяйства при Оленегорском горисполкоме Н. Н. Кочурова:

«Сообщаем, что в декабре 1982 года у крыльца общежития по улице Парковой, 13 домоуправлением механического завода

выполнены работы по устройству въезда детских колясок».

Читатель газеты К. И. Максимова обращалась в редакцию с просьбой помочь в ремонте квартиры. Письмо направлялось для проверки и принятия мер начальнику жилищно-коммунальной конторы треста «Оленегорсктяжстрой» В. Р. Гайовца. Редакцией получен ответ:

«Сообщаем, что жалоба К. И. Максимовой, проживающей по улице Парковой, 18, кв. 7 рассмотрена. Составлен акт на текущий ремонт мест общего пользования. Ремонт проведен в декабре прошлого года».

Реклама • объявления

● ПРИГЛАШАЕТ ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 января. Лекция «Танцевальные движения человеческой психики», начало в 14-30.

Заседание клуба любителей книги «Прометей», начало в 19 часов.

20 января. Художественный фильм «ПОЛЫНЬ-ТРАВ ГОРЬКАЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «ПРИВЕТ МАРТЫШКЕ», на-

чало в 10-45.

● ПРИГЛАШАЕТ КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

19 января. Художественный фильм «ТРАНСИЛЬВАНЦЫ НА ДИКОМ ЗАПАДЕ», начало в 17, 19 и 21-15.

20 января. Художественный фильм «ОТЦЫ И ДЕТИ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал

19 января. Художественный фильм «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД», начало в 18-30 и 20-30.

20 января. Документальный фильм «БОРЬБЫ И ИСКАТЬ», начало в 18-30 и 20-30.

● СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА

Школа № 15 приглашает выпускников на вечер

встречи, посвященный 20-летию школы, который состоится в школе 29 января в 18 часов.

● ВЫКУПИТЕ ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ

Книжный магазин обращается к оленегорцам с просьбой срочно выкупить очередные тома подписных изданий: Жизнь растений — 6 том (по квантиции), Музыкальная энциклопедия

— 6 том (по квантиции), Математическая энциклопедия — 3 том, собрание сочинений: 4-й том Леонова, 11-й том Льва Толстого, 4-й том Некрасова, 18-й том (по квантиции) Чезова, 9-й том (по квантиции) Беллинского, 19-й том Медицинской энциклопедии.

● МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру (47,8 кв. м) с телефоном на две однокомнатные. Обращаться: ул. Парковая, 3, кв. 8, после 19 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 731.